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KURUMLARINA ILISKIN MERKEZI SINAV PROVASI

MATEMATIK
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OGRENCILERIN DiKKATINE

. Sinavlara ait konu dagilimlari, kutu igerisinde bulunan cevap anahtar sayfasinin arka yiiziindedir.
. Konu dagilimi incelenerek uygun olan sinav secilmelidir.
. Sinav siiresi 40 dakikadir. Gercek sinav deneyimi icin sinav, siire tutularak yapilmalidir.

. Sinav bitene kadar ara vermeyiniz, yerinizden kalkmayiniz.

. Sinav sonunda takildiginiz veya yapamadiginiz sorulari android cihazlariniza "Model Video Coziim"

uygulamasini indirerek inceleyebilirsiniz.

Basarilar dileriz.
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SUPER TURBO MATEMATIK DENEME SINAVI - 5

SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA ILISKIN MERKEZ] SINAV PROVASI

Yandaki iki tahtasi arasindaki mesafe 19 dm olan yukaridaki rafa v/ 48 dm ve /27 dm uzunlugundaki iki ku-
tu gorseldeki gibi yerlestirilmistir.

Bu rafin bos kalan béliimiine yukarida uzunluklarn verilen kutulardan hangisi ya da hangileri yerlesti-
rilebilir?

A) Yalniz | B) Ivell C)llvell D)L, vell

2. Dikdortgen seklindeki perdenin yarisi sekildeki gibi indirildiginde pencerenin yarisi kapanmistir.

Perdenin tamami indirildiginde dikey uzunlugu, yatay uzunlugunun 3 katina esit ve perde sekildeki konum-
dayken inen kisminin 6n yuzeyinin alani da 1200 cm? dir.
Buna gore perde ka¢ cm daha inerse pencerenin tamami kapanir?

A) 5¢2 B) 1042 C) 204/2 D) 302

b 2K §
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3. Zeynep boyutlari es olan dikdortgen seklindeki fotograflari duvara bastan sona aralarinda hig bosluk birak-
madan gorseldeki gibi yerlestirmistir.

Duvara dikey durumda (2x — 5) tane fotograf yerlestiriimis ve fotograflardan bir tanesinin gevre uzunlugu
(4x + 10) cm'dir.

Buna goére fotograflarin yerlestirildigi duvarin uzunlugunu cm cinsinden veren cebirsel ifade agagida-
kilerden hangisidir?

A) 4x? + 25 B) 4x° - 25 C) 4x? - 20x + 25 D) 4x° + 20x + 25

4. Cebinde 15 % parasi bulunan Hiisna okul kantinden iki tane Grlin satin almak istiyor.

Hisna asagida fiyat listesi verilen Uriinlerden alabilecegi Grun ciftlerini belirleyip 6zdes kartlara yazarak bir tor-
baya atiyor. Daha sonra rastgele bir kart cekerek almak istedigi tGrlnleri belirliyor.

Buna gore Hiisna'nin rastgele gektigi kartin lizerinde patates ile ayran yazili olma olasiligi asagidaki-
lerden hangisidir?

1
A) 5 B) 5 ¢) =g D) <5
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5. Osman aliamca sitesinden tanesi (2x + 3) % olan Urlnlerden belirli bir miktar sepete eklediginde ekranda 6de-
mesi gereken Ucret olarak (4x2 + 4x - 3) ¥ yazmaktadir.

< (O aliamca.com

& Sepetim
Anahtarlik

2x +3) % son

Kargo Bedava

Toplam Ucret
(@x% +4x-3)%

Tahmini kargoya teslim: 2 is glinu

Osman daha sonra sepetteki Urtin sayisini bir miktar arttirdiginda toplam Ucret (8x + 12) £ artmustir.
Buna goére Osman ilk durumda bu uriinden kag tane sepete eklemistir?

A) 2x - 1 B) 3x C)2x + 3 D) 3x + 2

6. Efe, "Gllmek insani glzellestirir" climlesinin sekildeki gibi lizerini fosforlu kalemle gizmistir.

Gulmek insani giizellestirir

Asagidaki tabloda fosforlu kalemle ¢izilen kelimelerin Gizerindeki sari kismin alanlari verilmistir.

KELIME ALAN (mm?)
Gullmek X2 + X
insani 3x° - 3

guzellestirir 2x% + 4x + 2

Her kelimedeki sari kisimlarin yukseklikleri 1 mm'den buyuUk ve birbirine esittir.

Her kelime arasindaki bosluk 1 mm olduguna gore alti gizilen ciimlenin uzunlugunu mm cinsinden ve-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6x - 1 B) 7x C) 6x + 1 D) 7x + 3

A WY 4
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Hilal Ogretmen tam kare sayilar konusunu pekistirmek icin sinifinda bir etkinlik yapacaktir.

Etkinlik icin hazirladigi on alti es kareden olusan ve her kare icerisinde bir karekokll ifadenin yazili oldugu ka-
git gorseli asagida verilmistir.

/156 | /256 | /400 | V625 | v16 | /25 | V30 | V36
V6o | vea | /81 [Vioo | V1| V4 | V5 | Vo

Hilal Ogretmen égrencilerinden igerisinde tam kare sayilarin yazili oldugu karelerin tamamini boyamalarini is-
tiyor.

Buna gore boyama iglemini dogru bir sekilde yapan 6grencinin kagidi agsagidakilerden hangisi gibi go-
rinir?

A) B)

C) D)

Asagida gizgi grafiginde ¢ hissenin birim fiyatlarinin saatlik degisimi verilmistir.
Grafik: Ug Hissenin Saatlik Degisimi

L Birim Fiyati (%)

8.

7.5 —A

] —B
—cC

6,5 1
6 -
5,5 1

Osman Bey 36000 % parasinin 13.00'da %20'siyle A hissesi, %30'uyla B hissesi ve geri kalaniyla da C hisse-
si satin almistir.

Osman Bey hisseleri aldiktan sonra aldidi fiyatin Gzerine gikanlari dort saatteki en ylksek birim fiyatindan sa-
tarken, aldigi fiyatin altinda kalan hisseleri ise dort saatteki en diguk birim fiyatindan satmistir.

Buna gore Osman Bey bes saatte ka¢ £ kar etmistir?

A) 550 B) 700 C) 1275 D) 1650

\s 47
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Bahar Ogretmen, sinifina esit sayida ve 200 mL'lik paketlerde siit ile kayisi suyu getiriyor. Tahtaya da her bir
paketteki icecegin kalori cinsinden degerinin ¢bzimlemesini yaziyor.

Bahar Ogretmen 6grencilerine: "Hangi icecekten almak istiyorsaniz, o i¢ecedin tahtada yazan ¢éziimlemesi-
ni onda birler basamagina gére yuvarlayiniz ve buldugunuz degeri defterinize yaziniz. Kontrol ettigimde, dog-
ru yapan herkese almak istedigi icecekten bir tane verecegim." der.

Bahar Ogretmen 6grencilerin yazdiklari kagitlari topladiktan sonra ayni cevaplari verenleri bir araya koyarak
kagitlarin adet sayisini sekildeki gibi yazmistir.

Bu cevaplara gore igecekleri dagitan Bahar Ogretmen'in elinde 16 sit kalmistir.
Buna gére Bahar Ogretmen'in elinde kayisi sularinin yiizde kagi kalmistir?

A) 64 B) 68 C) 72 D) 80

b 2K ¢
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10. Sekil-1'de yarigap uzunluklari sirasiyla 4 cm ve 6 cm olan, merkezleri ayni hizada olacak sekilde yerlestiril-
mis iki makara verilmistir. Bu makaralara gergin iplerle 6zdes iki yik baglanmistir.

Sekil-2'deki gibi yuklerin yerden ylkseklikleri cm cinsinden birbirine esit olana kadar makaralar déndurtltyor.
Her iki makaranin da farkli sayilarda tam tur attigi goériliyor.

AD)

Sekil-1 Sekil-2
Buna gore yiklerin yerden yiiksekliklerinin toplami en az kag cm'dir? (n=3 aliniz.)

A) 72 B) 96 C) 144 D) 192

11. Ayni hizada ve bir kenari ¢akigik olan kare seklindeki es kartonlardan biri sabit dururken digeri belirli bir mik-
tar diger kartonun ustune kaydirildiginda kartonlarin én ytzeyinin alani (8x2 +6x+ 1) cm? olmaktadir.

-
_—

Kartonlarin ust uste geldigi boélimiin alani (2x + 1) cm? olduguna goére karton kag cm kaydiriimistir?

A) 1 B) x C)2x + 1 D) 2

p 2K §
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12. Diinya Uzerindeki Ulkeler arasinda internet iletimini saglayan kablo sayisi yalnizca 468'dir. Bu kablolarin top-
lam uzunluguysa 1,2 milyon kilometredir.

Bu internet kablolarinin %99'u denizlerin altindan gegtigine gére denizlerin altindan gec¢en kablolarin
uzunlugunun metre cinsinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir? (1 km = 1000 m)

A) 1,188.10° B) 1,188.10° C) 1,188.10" D) 1,188.10°

13. Kasim, sari ile mavi renkli alti kartin Gizerine gorseldeki gibi birer rakam yaziyor. Daha sonra farkli renkteki
kartlardan birer tane secerek elde ettigi toplamlari 6zdes kartlara yazarak bir kutuya atiyor.

Kasim kutudan ¢ekecegi bir kartin Gzerinde yazan sayi ile ilgili asagidaki olasilik hesaplamalarini yapiyor.
Buna gore Kasim'in yaptigi hesaplamalardan hangisi yanhstir?

1
A) Kartin tGzerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligi E'dir.

B) Kartin Gzerinde yazan sayinin tam kare bir sayi olma olasiligi g'dir.

C) Kartin Gzerinde yazan sayinin ¢ift bir sayl olma olasiligi Z't[]r.

D) Kartin Gzerinde yazan sayinin ¢ift sayl olma olasiligi ile asal rakam olma olasilidi birbirine esittir.

A WG 4
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14. Hacimleri esit ve 720 L olan iki su deposundan birincisinin %70'i ikincisinin de %55'i su ile doludur.

— -
- DEPO I~ DEPO 2
= —

Bu depolardaki sular birbirine karistirlmadan, kovalar tam dolu olacak ve hi¢ su artmayacak sekilde gorsel-
deki 6zdes kovalarla bosaltilabilmektedir.

Kovalardan birinin hacminin 15 L'den az oldugu bilindigine gére bu depolardan biri tam dolu iken bu
kovalarla en az ka¢ seferde tamamen bosaltilabilir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80

15. Derin ve Baris adinda iki arkadas 330 cm uzunlugundaki bir ipi, Derin sol ucundan, Baris da sag ucundan ke-
serek birbirlerine dogru ilerliyorlar.

Derin her kesmede 100 sayisinin farkli bir dogal say! ¢arpanina esit olacak uzunlukta pargalari kesiyor. Ba-
ris da her kesmede 36 sayisinin farkl bir dogal sayi ¢arpanina esit olacak uzunlukta pargalari kesiyor.

ikisi de ayni anda kesmeye baslayip ayni anda bitirdigine gore, kesme islemi bittikten sonra aralarin-
da kalan (artan) ipin uzunlugu en az ka¢ cm'dir?

A) 6 B) 12 C) 16 D) 22

p 2K §
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16. Matematik Ogretmeni Murat Ogretmen, sinifta olasilik konusunu iglerken égrencilerine agagdidaki soruyu so-
ruyor.

Ders: Metemetils
Kene: Olesilifs

Olest Do

Tiirkiye'deki bliyliksehir statiistine sahip
olan illerin arasindan rastgele secilen bir
ilin Konya olma olasiligi kagtir?

Daha sonra Turkiye'deki buyuksehir statlistine sahip olan il sayisini bilmeyen 6grencilerine bilgileri tahtaya
yazarak onlarin bu saylyr bulmasini istiyor.

Turkiye'de 81 il vardir ve bu illerin plaka numaralari 1'den 81'e kadar siralan-
maktadir.

il plaka numarasi tam kare olan illerin sayisi a,
il plaka numarasi 30'dan kiigiik ve pozitif garpan sayisi 2 tane olan illerin sa-

a.b
\y|3| b, olmak Uizere Tirkiye'de T tane buylksehir statlistine sahip il vardir.
N

Buna gére Murat Ogretmen'in sordugu soruya ait olan olayin olasi durum sayisi kagtir?

A) 36 B) 33 C) 30 D) 27

Yol



EGITIM YAYINLARI

17. Bir okul kantininde (¢ glinde satilan tost miktarlarinin glinlere gére dagihmi daire grafikte, glinlere goére tost
miktarlarinin degisimi de ¢izgi grafikte verilmigtir.

Grafik: Satilan Tost Miktarinin Ug Grafik: Satilan Tost Miktarinin Giinlere
Gore Dagilimi

Gulnluk Degisimi
ATost Sayisi
301 oA g

7 e -

» GUlinler

Tor o %o
9(,/7 -9(,0 9(,,)

Bu kantinde tostun fiyati 6 © olduguna gore 3. giin satilan tostlardan kag % gelir elde edilmistir?

A) 120 B) 108 C) 96 D) 84

18. icinde 2" tane kum bulunan dikey konumdaki bir kum saati her saniyede esit sayida kumu alt haznesine akit-

maktadir.

21 2 213
Sekil-1 Sekil-2

Ust haznesi bosken ters gevrilen kum saati bir siire sonra Sekil-1'deki gibi alt haznesine 22 tane kum aktik-
tan 128 saniye sonra alt haznede Sekil-2'deki gibi 23 tane kum birikmistir.

Buna gore bu kum saatindeki kumlarin tamami alt hazneye aktiginda gecen toplam siire ka¢ saniye-
dir?

A) 2° B) 2'° c) 2" D) 2'2

p AK §
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19. Bir otelde kalan turistlerin (lkelerine gore ylizdeleri siitun grafiginde, Alman turistlerin toplumsal konumuna
gOre dagihmi daire grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Alman Turistlerin Toplumsal
Konuma goére Dagilimi

Grafik: Turistlerin Ulkelerine Gére Dagilim Y(izdeleri

“Turist Orani (%)

321

A

> Ulke

Alman ingiliz Rus  Japon

Bu otelde kalan turistierden Aiman ve Japonlarin toplaminin ingiliz ve Rus turistlerin toplamina esit oldugu bi-
liniyor.
Otelde 28 tane bayan Alman turist kaldigina gore kag tane Japon turist konaklamaktadir?

A) 45 B) 54 C) 72 D) 80

20. Mustafa Ogretmen dgrencilerine kare seklindeki bir boyama kagidini vererek kiigiik kareleri ve dikddrtgenle-
ri boyamalarini istemistir.

Kagidi sekildeki gibi boyayan Sinem, kirmizi renge boyadigdi karenin ¢gevre uzunlugunu 4x cm, mavi renge bo-
yadigi karenin ¢evre uzunlugunu ise 4y cm olarak hesaplamistir.

Buna gore mor renge boyadigi kismin alanini cm? cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisidir?
A) 2xy B) x+y C)4(x+y) D) 16xy

b AK ¢



